

那曲市尼玛县公安局坚持问题导向、服务导向,研究推广使用零散成品油信息平台审批程序,解决群众购买零散成品油审批难题—— 从采购难、来回跑,到网上办、一次办

本报记者 万靖 谢伟 曲珍

“利民之事,丝发必兴。”全国公安机关“微创新”工作推进以来,那曲市尼玛县公安局始终坚持以问题为导向,以信息化为牵引,以便民利民为目标,深入开展“微创新”推进工作,有力促进了全县公安警务技能的进一步提升。

建立“钉钉”零散成品油信息平台审批程序

那曲市尼玛县地处偏远高寒地带,全县总面积7.25万平方公里,下辖14个乡镇、77个行政村,总人口3万余人,全县共设有39个零散成品油销售点。目前,尼玛县部分乡还未接入国家电网,导致全县部分道路交通施工项目无法接入电网进行施工,牧民群众及施工单位只能依靠发电机维持日常生活,用油量日益增长。

因零散成品油属于易燃易爆物品,为加强对零散成品油的管理,避免发生重特大油料安全隐患事故,尼玛县公安局积极协同县应急管理局、消防大队等7家单位制定了零散成品油的审批程序,进行逐级审批后方可购油。

从尼玛县公安局相关工作人员的介绍中,记者了解到,因审批程序较为繁杂,购油审批流程通过大概需要2-3日,且大部分群众还存在不知去向何处审批、找谁审批等疑问,如遇特殊情况,还可能造成审批流程无法进行,以致惠民施工以及企事业单位的施工、办事效率下降,群众意见较大。

为更好地服务农牧民群众,尼玛县公安局治安大队以公安机关“微创新”改革为契机,大力落实“放管服”改革等便民措施,着力优化公共服务事项办理流程,力求建立“一窗式”受理、“一网式”办理服务模式,努力构建一体化对外服务模式、全程可追溯监督管理体系。

通过积极探索,创新工作载体,尼玛县公安局治安大队最终在“钉钉”应用程序内研究出一

套信息平台审批程序,极大地缩短了群众采购零散成品油的审批时间,提高了审批效率,并且将优先审批权下放到各乡镇派出所。

考虑到尼玛县大部分采购零散成品油的群众对APP的使用较为不便,在需要进行购油审批时,群众只需要带齐相关手续材料,到其属地派出所办理审批程序即可;然后由各级审批单位通过零散成品油信息平台逐级审批,在审批完成后自动通知采购人,审批时间从之前1至2天缩短到20至30分钟。信息平台审批程序内的各级审批单位还能自动留底保存审批表的电子版,后期需要统计购油数量时便一目了然。

零散成品油管理由“静态审批”转变为“动态监控”,进一步提升了审批采购零散成品油的效率,且群众也由之前的“采购难”“采购慢”“来回跑”“反复找”转化为现在的“信息跑”“政府办”“网上办”“一次办”。

在全县范围内推广使用零散成品油信息平台

为进一步验证零散成品油信息平台审批程序的可行性、实用性以及使用“钉钉”应用程序信息审批平台的保密性,尼玛县公安局党委组织部负责零散成品油审批的相关单位、部门进行研讨。

经研究发现:零散成品油信息平台审批程序的实用性和实际可操作性都非常强,而且“钉钉”在国际信息安全领域已获得ISO27001:2013认证,是中国首个通过该认证的企业级应用。“钉钉”还通过了公安部的“信息系统安全等级保护”三级认证,成为G20峰会安保的唯一沟通协同平台,所以其安全保密系数较高。

随即,尼玛县公安局党委协同购油相关审批单位在尼玛县尼玛镇展开了为期7天的采购零散成品油信息平台审批程序试运营,经过7

天的试用,收获了广大群众的一致好评。

尼玛县公安局党委召开会议,与各相关单位、部门协商研究决定,开始在全县范围内推广使用该平台。在推广使用零散成品油信息平台审批程序10天后,尼玛县公安局治安大队民警联合4个警务站、14个乡镇派出所在全县开展了采购零散成品油信息平台审批程序群众满意度调研。调研中,群众普遍反映:零散成品油信息平台审批程序比之前的审批程序更加方便、快捷,大大提高了生产、施工、办事效率。

建设散装油(气)实名制销售管理系统

为进一步推动全县社会治安防控体系建设,强化零散成品油的源头管控工作,堵塞管理漏洞,尼玛县公安局治安大队经过多方调研,协调县政府、县应急管理、消防救援等部门,由县政府出资10万余元建设了“尼玛县散装油(气)实名制销售管理系统”,由之前的手写登记转变为信息化录入,目前全县4个加油站、1个加气站均已启用该系统。

尼玛县散装油(气)实名制销售管理系统主要集成了采购人员信息查询、车辆信息查询、采购时间查询、采购数量查询、采购地点查询等信息查询功能,中心端及服务器设在治安大队。该系统实现了散装油购销全天候动态监管,在检测到群众重复购油或者产生异常购油等相关情况时,系统会直接弹窗报警至治安大队服务器中心端,民警将第一时间了解情况并到达报警点予以处理;若发现可疑人员,治安大队将在服务器中心端直接将其移至系统黑名单,使可疑人员无法在全县范围内进行购油。

该系统的建成,进一步强化了警企联动、信息共享的工作措施,真正实现了全县零散成品油的立体化管理,为加快推进社会治安防控体系建设工作奠定了坚实基础。

那曲市市场监督管理局 整治农牧区假冒伪劣食品



图为执法检查组工作人员在小商店进行执法检查。

本报记者 谢伟 摄

本报那曲电(记者 谢伟)近期,为进一步加强那曲市农牧区食品安全治理工作,全面打击生产经营假冒伪劣食品违法违规等行为,保障公平竞争的市场秩序,促进乡村振兴战略有效实施,切实维护广大农牧民群众的身体健康和合法权益,4月20日至24日,那曲市市场监督管理局组成执法检查组赴尼玛县、申扎县、班戈县开展农牧区假冒伪劣食品专项整治行动,重点查处食品假冒、侵权“山寨”、食品假货及“三无”、劣质和超过保质期等违法违规行为。

本次专项整治行动重点对辖区范围内的乡镇、村居的小作坊、小商店、小餐馆、藏茶馆、家庭旅馆、小摊贩等食品生产经营主体和农村集市、食品批发市场等生产经营环节,开展大检查、农村食品商标大保护、农村假冒伪劣食品线索大追查等行动。

截至目前,全市市场监督管理局共出动执法人员124人次,检查农村食品经营户256家次,下达责令限期整改12份,现场整改9家,没收过期变质食品7种,共计金额为1.36万元。

通过专项整治行动,那曲市全面规范了农牧区食品市场秩序,夯实了农牧区食品监管基础,提升了农牧区食品安全水平和保障能力。

巴宜区公安局八派出所党支部

给党员过个特殊“生日”

本报巴宜电(记者 张黎黎 通讯员 周守明)一个小蛋糕、一张贺卡、一封信……近日,林芝市巴宜区公安局八派出所党支部开展“给支部党员过政治生日·牢记党员身份”主题活动,给老党员们过了一个特殊的“生日”。

八派出所所长阿旺多吉将“生日礼物”——理论学习手册送到优秀老党员手中,引导全所党员干部牢记入党初心、勇担职责使命。大家纷纷表示,要时刻铭记入党初心和使命,牢记党员的神圣职责,积极担当、主动作为,用实际行动向建党100周年、西藏和平解放70周年献礼。

据阿旺多吉介绍,举办“政治生日”主题活动,目的是通过这样的活动和方式,把每名党员成为党员之日定位为“政治生日”,不仅能让党员增强组织归属感、强化宗旨意识,而且能够提升爱党、忧党、兴党、为党的自觉性,提升党员身份的光荣感、责任感和使命感。据悉,今后此项活动将作为派出所党支部党内政治生活的一项重要内容持续下去,成为派出所的一项传统。

桑日县小口袋书包宣讲员送法进寺庙

本报桑日电(记者 张黎黎 通讯员 拉森岗桑)近日,桑日县委统战部联合县公安局、检察院、法院、司法局在全县辖区12座寺庙开展“法律进宗教活动场所”巡回宣讲活动,利用小口袋书包宣讲员真正把法律送进寺庙。

小口袋书包宣讲员每到一座寺庙,通过发放宣传资料、讲解法律知识、现场考试等多种形式,重点宣讲了党的十九届五中全会精神、中央第七次西藏工作座谈会精神、扫黑除恶专项斗争及宪法、民法典等法律法规,进一步引导广大僧尼正确认识和树立国法和教规的关系,牢固树立国法大于教规的观念,决不允许有法外之人、法外之地、法外之教。

据悉,开展此次送法活动,旨在进一步加强宗教活动场所的法治宣传教育工作,以3月“普法宣教月”和“综治宣传月”为契机,以提高寺庙僧尼法律素质为目的,结合党史学习教育和“政治标准要更高、党性要求要更严、组织纪律性要更强”专题教育,切实增强全县广大僧尼的法律法规意识,进一步规范宗教管理秩序。

截至目前,小口袋书包宣讲员共宣讲12场次,受教僧尼200余人次,发放宣传资料300余份,并对53名僧尼进行了现场法律考试。

记者了解到,桑日县小口袋书包宣讲员队伍由35人组成,他们在“小口袋、大内容、装的是党的声音、背的是党的恩情”口号引领下,紧紧围绕政治上自觉认同、文化上自觉融合、社会上自觉适应这三项基本要求,讲求宣讲的针对性、实用性和实效性,真正做到了导之有方、导之有力、导之有效。



图为桑日县小口袋书包宣讲员在寺庙进行宣讲。

本报记者 张黎黎 本报通讯员 拉森岗桑 摄